新闻热线: 88987777

# "粥"到暖人心 乐享传统节

### 一我区各地各部门开展腊八节主题活动

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 王林 威 毛超峥 毛豪力 沈晓萍 郑连乔 邬 怡灵 见习记者 卓博寅)昨天是农历腊月初八,是我国的传统节日腊八节。喝上一碗 热腾腾的腊八粥不仅象征着家的温暖,更寓意着对新年的美好祝愿。连日来,我区各地各部门纷纷开展迎腊八、送温暖活动。

1月6日上午,团区委联合华侨豪生大酒店、何美蓉道德模范工作室、乐享志愿服务队、顺爱志愿服务协会为坚守在一线的快递员、外卖配送员送去了热腾腾的腊八粥。

在宁波四通易达快递有限公司,来自何 美蓉道德模范工作室的志愿者一大早就等候 在此,热情地招呼前来上班的快递小哥喝上 一碗热乎乎的腊八粥。"早上6点半就到岗 了,一早就喝到了这碗粥,从身上热乎到心 里。"正在揽派快件的小哥张卓越感慨道。

昨天上午,我区10余家工会驿站开展了一场送腊八粥活动,为户外劳动者送上冬日的关怀与祝福。上午8时,记者走进中国电信奉化营业厅"爱心翼站",看到现场一碗碗热气腾腾的腊八粥和新鲜水果被志愿者摆放得整整齐齐,环卫工人、快递小哥等户外劳动者陆续走进驿站,接过志愿者递上的腊八粥,一边品尝一边露出了幸福的笑容。"每天天不亮就出门工作,喝上这碗腊八粥,心里暖乎乎的,感觉干活更有劲儿了!"环卫工人王和富笑着说道。

昨天,萧王庙街道青云、滕头、岭丰等村 开展"腊八节"主题系列文明实践活动,各村 志愿者提前一天就忙碌起来,大家精心准备 了丰富的食材,糯米、红枣、莲子、桂圆、红豆、 绿豆等,寓意着五谷丰登、幸福安康。

待腊八粥熬制完成后,志愿者早早地在村里设置好摊位,为村民们送上香甜的腊八粥。随后,志愿者还将一碗碗热气腾腾的腊八粥送到高龄老人、低保户、残疾人等困难弱势群体的手中,叮嘱他们注意身体,并致以腊八节的祝福和问候。

昨天上午,锦屏街道城西岙村的老人们 收到了来自宁波四通易达快递有限公司的腊 八粥和新鲜水果。喝着甜香的腊八粥,老人 们不住地点赞。据悉,宁波四通易达快递有 限公司党支部与城西岙村已结对多年,除了 定期组织党员开展慰问活动外,该党支部还 帮助村里销售油焖笋、竹制品等农产品,以实 际行动帮助农户增加收入。

昨天上午,响岭岗滴滴网约车"甬爱 e 家"正式对外开放。当天,锦屏街道联合辖区5家"甬爱 e 家"站点志愿者,在刚开放的响岭 岗滴滴网约车"甬爱 e 家"开展"冬日暖阳腊八情 党建联建暖心行"活动,用一碗碗热腾



腾的暖心粥驱走冬日的严寒、温暖新就业群体 和流动党员的心田。

当天一大早,来自锦屏街道花园社区和宁新社区的志愿者早早就忙碌起来,精心熬制了一锅浓香四溢的腊八粥,并分发给前来充电的网约车司机。为了增加节日氛围,志愿者还和网约车司机一起包饺子、话家常。只见他们有的撸起袖子和面、擀皮,有的包饺子、煮饺子,相互协作,默契配合,忙得不亦乐乎。

1月6日下午,岳林中心小学举行了以"玩转腊八,喜迎新春"为主题的低年级项目化游考活动,借闯关"集豆"评价方式代替传统的纸质测评,探索多元评价方式,发挥评价的教育功能和导向功能。

活动当天,校园里处处弥漫着温情"腊八"的气息。低年级教室门口张贴着"腊八游园会,八宝添新彩"大幅海报,办公室里堆满了腊八粥食材奖励包,满怀期待的学生身着汉服,穿梭在各个关卡中,努力赢得每一颗豆子,盼望着"煮"一碗独属于自己的腊八粥。

昨天上午,奉化小草志愿服务广场联盟联合滕头村,为村民们提供了一系列丰富多彩的

理发、磨剪刀、量血压以及人户用电安全检查等便民服务,让村民们切实感受到节日的温暖与

一大早,滕头村康愉医院门口热闹非凡,村 里的老人早早地就来到此处,喝上一碗香气四 溢的腊八粥。而一旁,理发师们手法娴熟地为 村民们修剪头发,让他们焕然一新;磨刀师傅则 耐心细致地打磨着村民们的剪刀;医护人员则 认真地为村民们测量血压,耐心解答他们的健 康疑问。

除了站点服务,小草志愿服务队还走进村 民家中,仔细检查电线、插座、开关等,细心讲解 冬季家用电器安全使用方法、用电故障处理和 触电急救知识,提升村民安全用电意识和电器 火灾防范能力。

昨天,区妇幼保健院组织了一场充满爱心的"送腊八粥"活动,一碗碗热气腾腾的腊八粥, 传递着祝福和关爱。

凌晨5时,医院的工作人员就开始忙碌起来。提前筹备,精选优质食材,还特意对腊八粥进行营养搭配,确保其在满足患者口味的同时,也能符合他们的健康需求。

随着腊八粥熬制完成,医务人员开始将这一份份温暖的礼物送到每一名患者手中。每走进一间病房,医务人员都会先送上亲切的问候和节日的祝福,随后将一碗碗还冒着热气的腊八粥递到患者手中。对于一些行动不便的患者,医务人员更是贴心地将粥端到他们的床前。患者纷纷感慨道:"医院想得太周到了,这腊八粥味道正宗,让我们感受到了家里的味道。"

1月6日至7日,浙江雪窦慈光慈善基金会与雪窦山弥勒圣坛的义工团队精心准备了腊八福袋,在奉化大润发、溪口武岭门、弥勒圣坛、溪口班溪敬老院等多个点位,为市民与游客送上约一万份腊八福袋。

1月6日上午10时,溪口镇武岭西路步行街人气高涨,远远便能看到领取福袋的长队蜿蜒至步行街人口,其中还有不少外地游客。来自北京的游客刘国琴领到福袋后激动地说:"来溪口旅游,正赶上腊八送福,太幸运了!没想到在外地也能感受到这样的传统习俗,回去一定好好煮一锅腊八粥,让家人也沾沾福气。"

"福袋里是做腊八粥的原材料,芸豆、红豆、莲子等食材一应俱全。"市民罗云平接过福袋后,仔细端详道,"这福袋外还写着'有愿必成',寓意真好!希望新的一年家人平安顺遂。"市民王秀元提着福袋,笑着说:"腊八节领个福袋,讨个好彩头,希望新的一年幸运相伴。"尽管天气寒冷,大家脸上洋溢着温暖的笑容。

昨天,义工们还将这些满载祝福的福袋送给 消防、交警、环卫等多个岗位的工作人员,为这些 城市守护者送上一份冬日里的温暖与祝福。 宁波市首批儿童友好乡村名单公布<br/>**缪家村和滕头村上榜** 

本报讯(记者 康诗文 何腾 涛 通讯员 王彦力)近日,宁波市 首批儿童友好乡村名单公布,我区 莼湖街道缪家村和萧王庙街道滕头 杜上榜

缪家村建立儿童友好制度,组 建专业工作队伍,定期举办关爱帮 扶和传统文化活动,丰富儿童精神 世界;打造儿童友好阵地,利用村内 硬件设施,打造沉浸式、互动式儿童 课堂,为孩子们提供安全、有趣的成 长空间;积极引入国家级非遗曹雪 芹风筝,打造以"风筝文化传承"为 特色的儿童友好体验项目,让儿童 学习和传承非遗文化,建设儿童友好特色品牌。

滕头村结合未来乡村建设,改造党群服务中心、乡村书吧、种植基地及德宝乐园等设施,构建涵盖阅读、运动和农业实践等儿童活动场所,创建数字化与实体化结合的活动空间,为儿童提供"家门口"的一体化成长服务。通过联动滕头学生社会实践基地、设立成长指导中心、发放育才奖励基金等措施,提升公共服务设施与服务内容,构建多元化成长环境,积极营造儿童友好氛

### 2025年首部加装电梯开工

#### 我区继续推行"成片加装为主"政策

本报讯(记者 袁伟鑫 郑乃婷 通讯员 胡智高)近日,伴随着锦屏街道锦山明珠小区32幢1单元电梯加装工程的破土动工,我区新一年的电梯加装工作打响"开门红"。

伴随着轰隆隆的挖掘声,工人们操控着挖掘机开始挖地基,居民们围在一起,兴奋地观看着家门口的"大喜事"。

锦山明珠小区建成于2005年,楼栋众多。这一电梯的加装对于小区内的居民,尤其是居住在32幢1单元的居民意义非凡。该单元楼住了多位老人,加装电梯需求十分强烈。电梯的加装将极大地方便他们上下楼。

"锦山明珠32幢1单元电梯加 装工程的开工,是一个美好的开端, 相信在各方的共同努力下,我们的电梯加装工作将取得更多成果,为居民创造更加便捷、舒适的居住环境。"锦屏街道长岭社区党委书记徐黎峰认为加装电梯工程是一项惠民利民的重要举措。

记者从区住建局了解到,位于 莼湖街道滨海社区一期的12部成 片电梯加装项目已接近尾声,预计 在1月中旬进行验收;萧王庙街道 青云小区的2部电梯加装工作即将 开工。2025年,区住建局将继续推 行"电梯成片加装为主,散装为辅" 政策,通过持续创新工作模式、精准 高效服务内容、安全可靠运维保障 等措施,进一步改善人民群众居住 条件,完善配套功能,切实解决民生 问题,让更多老旧小区居民实现"一 键达"的便捷生活。

# 全省首单"种植+配送"一体化食责险落户我区

本报讯(记者 王璐 单晓峰) 目前,浙江省首单"种植+配送"一体 化食责险,在我区宁波凌晨农业科技 有限公司成功落地实施,实现了从农 产品种植源头至配送终端的全覆盖, 形成了一条全方位的安全防护链。

"我们公司种植规模、配送量较大,这个保险方案年保费14000元,赔偿金额最高可达1500万元,能把我们在种植、配送过程中因食品质量或安全问题引发的消费纠纷影响降到最低。"宁波凌晨农业科技有限公司负责人竺伟开心地说。

据了解,宁波凌晨农业科技有限公司是集农业种殖、果蔬采摘、产品配送等一体化的农业企业。该企业农场种植面积65.5亩,拥有智能化连栋大棚6座,面积30000平方米,标准大棚7000平方米,种植农产品品种丰富,包括草莓、小番茄、小西瓜、甜瓜等十几个品种,向企业食堂配送大量优质食材。

基于此,为有效解决种植、配送过程中因食品质量或安全问题引发的消费纠纷问题,区市场监管局携手宁波市食责险运营中心奉化分中

心,为该公司量身定制了一套切实可行的食责险方案。

"根据保险条款,该公司投保食 责险后,若因食品(农产品)安全质 量问题导致食品被退货、补救、无害 化处理或者销毁产生的损失和费用 由保险公司承担,每次事故赔偿限 额5000元,年累计赔偿限额10000 元。"宁波市食责险运营中心奉化分 中心负责人肖建锋表示,若消费者 因食用该公司种植或配送的食品 (农产品)而发生的食品安全问题, 造成消费者人身伤害的,保险公司 将提供单次赔偿限额最高500万元 的保障。当发生食品安全事故时, 若消费者在损失的基础上要求增加 赔偿的,保险公司也将承担赔偿责 任。若被保险人无过错或过失但仍 因法律条款承担经济赔偿责任的, 保险公司也将承担其损失。

"下一步我们将加大食品安全 责任保险推进力度,同时探索创新 更适合奉化特色农产品的食责险模 式,并积极引导奉化企业参保商业 险,全力构筑起食品安全坚固防 线。"肖建锋表示。

### 区文化产业促进会第一届一次会员大会举行

本报讯(记者 毛超峥 邢吴 臻)近日,宁波市奉化区文化产业促进会第一届一次会员大会举行,全区71家文化企业人会,涵盖影视传媒、新闻出版、包装印刷、旅游住宿、体育赛事等多个领域。

会议选举产生了第一届理事会 及会长、常务副会长、副会长和秘书 长。区文化产业促进会旨在推进全 区文化产业资源整合与联动,搭建 文化企业相互联系、学习、沟通、交 流并共同发展的平台,强化政府、社 会组织、文化企业之间的相互联系 与协作,促进会员之间的优势互补、 资源共享、合作共赢。

#### 温馨告知

新的一年开始了,已经办理订报手续的读者朋友敬请注意,若您 未收到《奉化日报》,请与我们联系,我们会竭诚为您服务。

报纸投递热线: 城区88974586 农村59556555。 如您需要订阅《奉化日报》,请与本报联系。

订报地址: 锦屏街道中山路9号(奉化区融媒体中心一楼营业厅)

电 话: 88585509

健康知识普及行动 控烟限酒行动

每个人是自己健康的第一责任人

## 不吸烟 不敬烟 不送烟



宁波市奉化区疾病预防控制中心,宁波市奉化区健康教育所



文明燃放烟花爆竹,共同创建和谐社会